
Le XX avril 2022

Chère cliente/Cher client, 

Les tensions entre la Russie et l’Ukraine, les prix du pétrole, l’inflation, les perturbations de la chaîne d’approvisionnement et la politique des banques centrales ont continué d’être au cœur des préoccupations des investisseurs en mars. Voici un sommaire des faits saillants qui ont dirigé les marchés.

Évolution de la COVID-19 et du marché
· Les actions américaines, canadiennes et mondiales ont affiché des gains en mars, mais sont restées mitigées depuis le début de l’année, les actions américaines et mondiales étant dans le rouge, tandis que l’indice composé TSX, riche en énergie, a profité des turbulences du marché.
· Sur les marchés obligataires, les rendements américains et canadiens ont augmenté en raison des attentes de hausses de taux plus nombreuses et plus importantes. La courbe de rendement a continué de s’aplatir, reflétant le resserrement de la politique de la Fed et les prévisions de ralentissement de la croissance économique.
· Sous la pression du chaos de la chaîne d’approvisionnement et du conflit entre la Russie et l’Ukraine, le pétrole a grimpé jusqu’à 110 $ US le baril, avant de chuter à la suite de l’annonce que les États-Unis allaient libérer des millions de barils de leurs réserves pour aider à faire baisser les prix.
· L’Ontario a levé l’obligation de porter un masque, imposée dans le cadre de la COVID-19, dans la plupart des lieux publics, notamment les magasins, les écoles, les bars et les salles de sport. Le port du masque sera maintenu dans les transports en commun, les hôpitaux et les foyers de soins de longue durée jusqu’à la fin avril.
· Le géant de la comptabilité et de l’audit Deloitte est devenu la première grande entreprise à mettre fin à sa politique de vaccination obligatoire contre la COVID-19 et au port du masque dans les bureaux pour les employés canadiens.
· Le Canada et le Royaume-Uni ont entamé des pourparlers en vue de la création d’un accord de libre-échange global, s’engageant à conclure les négociations assez rapidement et à mettre en place un plan convenu sous peu.
· L’inflation américaine a atteint 7,9 %, un nouveau record en 40 ans, en raison de la hausse des coûts de l’énergie, de l’alimentation et du logement, et devrait encore augmenter en raison du conflit entre la Russie et l’Ukraine. Le président de la Fed, M. Powell, a déclaré que « l’inflation est beaucoup trop élevée » et qu’il pourrait être opportun de relever les taux de manière plus agressive pour la maîtriser. La Fed a relevé ses taux de près de zéro à 0,25 %, sa première hausse en trois ans, et a signalé six autres hausses d’ici la fin de l’année. M. Powell a indiqué que la Fed était prête à procéder à des hausses de 0,50 % si nécessaire.
· Au Canada, l’inflation a bondi à 5,7 %, son plus haut niveau depuis 1991, toujours en raison de la hausse des prix. Selon Statistique Canada, les coûts du logement, en particulier, ont augmenté au rythme le plus rapide depuis 1983. La Banque du Canada a également relevé ses taux de 0,25 % à 0,50 % pour la première fois depuis le début de la pandémie. Le gouverneur de la BdC, M. Macklem, a déclaré que l’économie était désormais prête à s’adapter à une fixation normale et plus élevée des taux d’intérêt.

Comment cela affecte-t-il mes placements?

Après un début d’année 2022 pénible, certains signes en mars montrent que les marchés sont en train de rebondir. D’autres hausses de taux sont à venir pour lutter contre l’inflation, qui restera probablement élevée au deuxième trimestre, mais devrait se modérer plus tard dans l’année, à mesure que les chaînes d’approvisionnement se normalisent, que les prix baissent et, espérons-le, que la paix est rétablie en Ukraine. Après les rendements record à deux chiffres de 2021, il est inévitable que le rythme de croissance soit plus lent cette année. Cependant, les fondamentaux économiques et les bénéfices des entreprises restent sains et la reprise postpandémique se poursuit.


Les renseignements contenus dans cette lettre proviennent de diverses sources, dont Gestion mondiale d’actifs CI, Financière CI, le Globe and Mail, le Daily Mail, le Toronto Sun, le National Post, le Wall Street Journal, la Banque du Canada, Bloomberg, Reuters, Marketwatch, MSN.com, CNBC.com et Statistique Canada, à diverses dates. Ce document est fourni à titre indicatif seulement et les informations incluses pourraient changer sans avis. Tous les efforts ont été déployés pour compiler ce matériel à partir de sources fiables, et des mesures raisonnables ont été prises pour en assurer l’exactitude. Les conditions du marché pourraient varier et donc influer sur les renseignements contenus dans le présent document. Avant de prendre une décision sur l’un des points mentionnés ci-dessus, veuillez me consulter pour des conseils financiers tenant compte de votre situation personnelle.


