Modèle de lettre au client pour juin 2022 (général) 


XX juin 2022

Chère cliente/Cher client, 

L’inflation persistante, le resserrement de la politique des banques centrales, les prix élevés du pétrole et les tensions géopolitiques sont restés en tête des préoccupations des investisseurs en mai. Voici un résumé des événements notables qui ont influencé les marchés.

Évolutions du marché
· Après sept semaines consécutives de baisses collectives, les actions américaines, canadiennes et mondiales ont rebondi au cours de la dernière semaine de mai, l’indice S&P500 en particulier enregistrant ses meilleurs résultats depuis novembre 2020.
· Les rendements obligataires américains et canadiens ont continué à augmenter, mais à un rythme plus lent que les mois précédents, ce qui pourrait indiquer que le repli actuel capte la majeure partie de la baisse et que les marchés commencent à se stabiliser.
· Comme ces derniers mois, les valeurs technologiques et les cryptomonnaies ont freiné les marchés américains et se sont répercutées à l’échelle mondiale. Toutefois, au Canada, une série de grandes banques et d’assureurs ont affiché de solides bénéfices et augmenté leurs dividendes.
· Le pétrole a atteint un sommet de deux mois, principalement en raison des sanctions sur les importations russes et de la fin du confinement relatif à la COVID-19 en Chine. Le géant pétrolier saoudien Aramco a également éclipsé Apple en tant qu’entreprise ayant la plus grande valeur au monde.
· Un certain nombre d’indicateurs économiques nord-américains positifs ont été enregistrés au cours du mois. Le taux de chômage aux États-Unis et au Canada est resté faible, les ventes au détail aux États-Unis ont augmenté et les prix des logements au Canada ont baissé. 
· Les ministres des finances du G7 se sont réunis en Allemagne et ont convenu de collaborer étroitement pour lutter contre l’inflation et de surveiller les marchés et les taux de change compte tenu de la récente volatilité, et ils ont appelé à accélérer la réglementation des cryptomonnaies.
· La banque centrale d’Australie a relevé ses taux pour la première fois en dix ans, tandis que la Banque d’Angleterre les a augmentés pour la quatrième fois depuis décembre 2021, après que l’inflation au Royaume-Uni a atteint 9 %, soit la plus élevée du G7.
· L’inflation américaine s’est modérée, passant de 8,5 % à 8,3 %, brisant ainsi une série de sept mois d’augmentations mensuelles, ce que le président Biden a qualifié d’« encourageant ». Cependant, les prix des denrées alimentaires et de l’énergie ont continué à grimper en flèche. Comme l’a indiqué le président de la Fed, M. Powell, le mois dernier, la Fed a augmenté ses taux de 0,50 %, lors de sa réunion de mai, soit la plus forte hausse depuis 2000. Powell a déclaré que la Fed est déterminée à « continuer à faire pression » jusqu’à ce que l’inflation diminue. M. Powell a également confirmé que la Fed commencera à réduire son portefeuille d’actifs obligataires en juin. 
· L’inflation canadienne a augmenté de façon fractionnée, passant de 6,7 % à 6,8 %, tout en restant à son plus haut niveau en 31 ans, principalement en raison des prix des aliments. Selon Statistique Canada, le coût de la plupart des produits d’épicerie a augmenté, notamment les fruits, les légumes, la viande et les céréales. La Banque du Canada a pris une mesure rare en fournissant une orientation sur les taux d’intérêt. Après avoir augmenté les taux de 50 points de base en avril, la banque envisage une autre hausse de 0,5 % lors de sa réunion du 1er juin.
Comment cela affecte-t-il mes placements?

Cette année a été mouvementée, car nous avons connu une correction du marché avec des valorisations réévaluées pour des taux d’intérêt plus élevés. Malgré la volatilité, il y a une lueur d’espoir. Bien qu’elle soit encore obstinément élevée, les premiers signes indiquent que l’inflation est en train d’atteindre un sommet et qu’elle diminuera probablement progressivement au cours du second semestre de 2022. Les fondamentaux économiques tels que la demande des consommateurs, la croissance des salaires, le marché du travail et les bénéfices des entreprises restent sains. Il faudra du temps pour récupérer les pertes récentes, mais les investisseurs devraient être optimistes à long terme.
Quelle que soit la position que nous occupons dans le cycle du marché, il est important d’adopter une méthode d’investissement disciplinée et de rester concentré sur vos objectifs financiers à long terme. Cette stratégie vous permet de ne pas vous laisser influencer par vos émotions en matière d’investissement, généralement en achetant à prix élevé et en vendant à prix bas, comme le font de nombreux investisseurs. Le suivi et la révision continus de votre portefeuille permettent également de s’assurer que celui-ci reste sur la bonne voie.

Nous sommes là pour vous aider à atteindre vos objectifs financiers. N’hésitez pas à nous contacter.

Les informations contenues dans cette lettre proviennent de diverses sources, notamment Gestion mondiale d’actifs CI, le National Post, le Département du Trésor américain, la Banque du Canada, Bloomberg, Reuters, le Globe and Mail, le Wall Street Journal, Marketwatch, le Daily Mail, Investment Executive, Advisor.ca, le Toronto Sun, Al Jazeera, USnews.com, Coindesk.com et Statistique Canada, à diverses dates. Ce document est fourni à titre indicatif seulement et les informations incluses pourraient changer sans avis. Tous les efforts ont été déployés pour compiler ce matériel à partir de sources fiables, et des mesures raisonnables ont été prises pour en assurer l’exactitude. Les conditions du marché pourraient varier et donc influer sur les renseignements contenus dans le présent document. Avant de prendre une décision sur l’un des points mentionnés ci-dessus, veuillez me consulter pour des conseils financiers tenant compte de votre situation personnelle.

