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Chère cliente/Cher client,
En février, alors que l’astromobile Perseverance (qui porte d’ailleurs bien son nom) de la NASA atterrissait sur Mars, nous recevions de notre côté de très bonnes nouvelles qui ont su raviver notre enthousiasme. Après un long voyage de sept mois, Perseverance a atteint sa destination le 18 février 2021, faisant ainsi en parallèle son entrée dans l’histoire en tant que le rover le plus grand et le plus avancé scientifiquement parlant à atterrir sur Mars. De leur côté, les humains, sur Terre, continuent de persévérer dans leur lutte contre la COVID-19. 
Alors que nous sommes confinés dans nos foyers, les gens ont commencé à développer de nouveaux loisirs ou ont dépoussiéré d’anciens passe-temps. Les individus et les familles ont découvert, ou redécouvert, leur passion pour la pâtisserie, les clubs de lecture et les jeux de société. Certains ont même joués à ces jeux en vidéo-conférence. Le confinement a été également pour beaucoup d’entre nous l’occasion de renforcer les liens avec nos amis et nos proches, qu’ils habitent près ou loin. Les lieux de divertissements étant fermés, les gens ont retrouvé le goût des choses simples comme faire du vélo et marcher. En conséquence, beaucoup de personnes ont été en mesure d’économiser de l’argent et c’est une bonne chose pour l’économie post-pandémie.
Aux États-Unis, les dépenses liées à la consommation représentent plus de deux tiers de l’activité économique totale.  Les chiffres récents montrent que les consommateurs commencent à dépenser leurs économies et que cette tendance devrait continuer et alimenter la croissance économique. 
À la fin du mois dernier, Health Canada a approuvé l’utilisation du vaccin Astra Zeneca de l’Université d’Oxford dans la lutte contre la COVID-19. Des millions de canadiens devraient recevoir le vaccin dans les mois à venir. Aux États-Unis, la Chambre des Représentants a approuvé le plan de relance de 1,9 trillion de dollars US du président Biden, présenté sous forme de projet de loi. Le projet est maintenant passé au Sénat, où il recevra l’approbation finale. 
Comme prévu, ce fut un mois volatil pour les marchés mais il y a eu de légers bénéfices. Aux États-Unis, l’Indice S&P 500 a terminé le mois sur une note légèrement plus qu’il ne l’a commencé. Au Canada, l’Indice S&P TSX a commencé le mois de février en grande pompe pour le finir légèrement à la hausse que son point de départ. L'indice MSCI Monde, qui reflète les rendements des marchés des actions mondiaux développés, a terminé le mois sur une note faible. 
Je souhaite vous assurer qu’un portefeuille largement diversifié d’investissements fournit une protection contre la volatilité du marché.  En des temps incertains, il est important de rester concentrés sur vos objectifs à long terme et de rester investis. Mon équipe et moi sommes là pour vous aider. Si vous avez des questions concernant votre portefeuille, n’hésitez pas à communiquer avec mon bureau.
Veuillez agréer, Madame, Monsieur, nos sincères salutations.
Conseiller financier

Les informations contenues dans cette lettre proviennent de diverses sources, notamment Gestion mondiale d’actifs CI, Financial Post, CNBC, Wealth Professional et Reuters à diverses dates. Les renseignements sur l’indice ont été fournis par TD Newcrest et PC Bond, et tous les rendements des indices boursiers cotés sont fondés sur le rendement total (y compris les dividendes). Ce document est fourni à titre indicatif seulement et les informations incluses pourraient changer sans avis. Tous les efforts ont été déployés pour compiler ce matériel à partir de sources fiables et des mesures raisonnables ont été prises pour en assurer l’exactitude. Les conditions du marché pourraient varier et donc influer sur les renseignements contenus dans le présent document. Avant de prendre une décision sur l’un des points mentionnés ci-dessus, veuillez me consulter pour des conseils financiers tenant compte de votre situation personnelle.








