


[bookmark: lt_pId001]Le 22 mai 2020
[bookmark: lt_pId002]Modèle de lettre destinée aux clients
[bookmark: lt_pId003][bookmark: lt_pId006][bookmark: _Hlk40963519]Le [Date]
[bookmark: lt_pId007]Chère cliente, Cher client,
[bookmark: lt_pId008][bookmark: lt_pId009]J’espère que vous et les membres de votre famille allez bien à l’approche du temps chaud et de l’assouplissement graduel des règles de confinement. Vous trouverez ci-dessous un aperçu de l’évolution de l’économie et des marchés cette semaine, de même que certaines autres réflexions.
[bookmark: lt_pId010][bookmark: _Hlk37920924]Événements récents
· [bookmark: lt_pId011][bookmark: _Hlk40962404][bookmark: lt_pId012]Les marchés nord-américains étaient en hausse cette semaine, propulsés par les observations de Jerome Powell, président de la Réserve fédérale des États-Unis (la « Fed »), indiquant que celle-ci « n’était certes pas à court de munitions » et qu’il ne fallait pas parier contre l’économie américaine à moyen ou long terme. L’optimisme du marché a également été soutenu par les résultats positifs des essais cliniques de phase 1 du vaccin contre la COVID-19 de Moderna.
· [bookmark: lt_pId013]Le gouvernement canadien a élargi l’admissibilité aux prêts d’urgence aux entreprises pour inclure les entreprises qui ont présenté une déclaration de revenus pour 2018 ou 2019 et dont les dépenses se situent entre 40 000 $ et 1,5 million de dollars par année.
· [bookmark: lt_pId014]L’indice des prix à la consommation du Canada était en baisse de 0,2 % d’une année sur l’autre, ce qui marque le tout premier recul depuis septembre 2009.
· [bookmark: lt_pId015][bookmark: lt_pId016]Le Bureau du recensement des États-Unis a annoncé que le nombre de mises en chantier résidentielles en avril était de 29,7 % inférieur au chiffre d’avril 2019, un signe négatif, mais prévisible pour l’économie. Les demandes d’inscription au chômage ont atteint 2,438 millions cette semaine, portant le total cumulatif sur neuf semaines à 38,6 millions.
· [bookmark: lt_pId017][bookmark: _Hlk37920948]Le prix du pétrole américain a atteint ses sommets en deux mois avec un nouvel assouplissement des règles de confinement dans une grande partie du monde et la poursuite d’une réduction de la production.
[bookmark: lt_pId018]En quoi cela influe-t-il sur mes placements? 
[bookmark: lt_pId019]Les marchés ont continué de reprendre malgré une grande incertitude à l’égard de l’évolution de la pandémie et des perspectives de reprise économique, ce qui démontre de nouveau le risque de tenter de synchroniser ses placements en fonction des réactions à court terme.
[bookmark: lt_pId020][bookmark: lt_pId021]Une grande part de l’optimisme de cette semaine semble découler à la fois du potentiel de la mise au point d’un vaccin et de la possibilité que les gouvernements puissent prendre de nouvelles mesures de relance. Que la réalité corresponde à ce potentiel sur un de ces deux fronts reste à voir, ce qui explique pourquoi votre plan de placement n’y est pas lié.
[bookmark: lt_pId022][bookmark: lt_pId023][bookmark: lt_pId024][bookmark: lt_pId025]À la lumière des nouvelles qui sortent, notamment les réouvertures continues et les données économiques médiocres, les marchés ont le choix parmi une foule d’indicateurs tant positifs que négatifs. Comme nous l’avons vu dernièrement, ils peuvent se réorienter d’une semaine à l’autre, même lorsque les nouvelles ne semblent pas en cause. C’est pourquoi je vous suggère de rester informés, mais de continuer de suivre votre plan à long terme. C’est votre meilleure protection contre les sautes d’humeur hebdomadaires des marchés.
[bookmark: lt_pId026][bookmark: lt_pId027]Je suis toujours prêt à discuter avec vous de vos placements. N’hésitez pas à m’appeler au (xxx) xxx-xxxx.

[bookmark: lt_pId028]Cordialement,


[bookmark: lt_pId029]Nom du conseiller financier

[bookmark: _Hlk37920981][bookmark: lt_pId030][bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk40962426]Sources : Placements CI, nbcnews.com, cnbc.com, reuters.com et ctvnews.com 



